

特朗普频撤安全许可,继拜登后——

这次轮到布林肯和沙利文

新华社华盛顿2月8日电 多家美国媒体8日报道,美国总统特朗普称他已撤销拜登政府的国务卿布林肯和总统国家安全事务助理沙利文的安全许可。

特朗普在接受《纽约邮报》专访时说:“这将剥夺他们(获取机密信息)的所有权利,也包括他们不得进入(联邦)大楼。”

据报道,被撤销安全许可的拜登政府高级官员还包括负责特朗普相关案件的前司法部副部长莉萨·莫纳科、纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯和曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格。

特朗普7日宣布,他已撤销前总统拜登的安全许可,取消其接收机

密信息的权限。特朗普称,是拜登于2021年指示美国情报机构停止向他提供涉及国家安全的机密信息,打破了卸任后美国前总统也有权接收机密信息的惯例。

2021年,时任美国总统拜登就职后不久曾表示,特朗普不应获得每日情报简报,因为他“行为不稳定”,担心特朗普可能随意分享这些信息。

特朗普称已撤销拜登安全许可

新华社华盛顿2月7日电 美国总统特朗普7日说,他已撤销前总统拜登的安全许可,取消其接收机密信息的权限。

特朗普在其社交媒体“真实社

交”上发文说,无需再让拜登继续接收机密信息,因此他立刻撤销了拜登的安全许可,并停止向他提供每日情报简报。“乔(拜登),你被解雇了。”

特朗普称:“拜登‘记忆力差’,即使在他‘状态好’时,也不能信任他处理敏感信息。”“没有必要”让他继续获得接收机密信息的权限。

特朗普还写道,是拜登于2021年指示美国情报机构停止向他提供涉及国家安全的机密信息,打破了卸任后美国前总统也有权接收机密信息的惯例。2021年,时任美国总统拜登就职后不久曾表示,特朗普不应获得每日情报简报,因为他“行为不稳定”,担心特朗普可能随意分享这些信息。

非洲领导人呼吁刚果(金)立即停火

新华社达累斯萨拉姆2月8日电 东非共同体(东共体)与南部非洲发展共同体(南共体)8日在坦桑尼亚达累斯萨拉姆联合举行国家元首和政府首脑会议,讨论刚果(金)东部局势,并呼吁立即在刚果(金)停火。

此次峰会由坦桑尼亚总统哈桑,东共体轮值主席、肯尼亚总统鲁托,以及南共体轮值主席、津巴布韦总统姆南加古瓦共同主持,非洲多国和区域组织领导人出席。

哈桑在开幕式上表示,相关方都应积极参与和平对话和调解,共同寻找解决刚果(金)局势的可能方案,相关国家领导人在寻求刚果(金)东部和平与安全的过程中应始终保持团结。

峰会发布的公报说,与会各方呼吁立即在刚果(金)停火,恢复当地人道主义援助物资通道,并通过对话以政治和外交手段化解冲突。

近一段时间以来,刚果(金)东部局势恶化,反政府武装组织“M23运动”攻入包括北基伍省首府戈马市在内的多个重要城镇,引发国际社会对爆发更大范围地区战争的担忧。

波罗的海三国将并入欧洲电网

新华社里加2月8日电 波罗的海国家立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚8日至9日将与俄罗斯控制的电网断开连接,随后接入欧洲电网系统。

拉脱维亚气候和能源部7日发布新闻公告说,立陶宛至爱沙尼亚方向的高压线路计划于当地时间8日早依次与俄罗斯供电网络断开。8日至9日,波罗的海三国将实行约24小时的独自电力系统运行,各自对本国电力传输系统进行独立运行试验。9日,三国将通过立陶宛-波兰电网接入欧洲电网。

该新闻公告援引拉气候和能源部长卡斯帕斯·梅尔尼斯的话说,与欧洲电网同步将提高波罗的海地区能源供应的安全性。

为平稳度过电网切换过渡期,三国加强了对地区能源基础设施的监控和安保措施,同时提醒当地居民和法人实体做好应急准备。

俄总统新闻秘书称

“无法证实或否认”俄美元首通话消息

新华社莫斯科2月9日电 据塔斯社9日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,他“既无法证实也无法否认”俄罗斯总统普京曾与美国总统特朗普进行通话的消息。

美国《纽约邮报》8日报道称,特朗普曾与普京通电话讨论解

决俄乌冲突问题。但报道并未透露通话进行的时间等更多细节信息。

塔斯社报道说,佩斯科夫当天回答塔斯社有关普京是否在特朗普就职后与其通电话的问题时说,随着美国政府各项工作逐步开展,俄美之间出现了许多“经不同渠道进

行的沟通”。佩斯科夫说,他本人并不全盘掌握上述沟通的情况,因此目前无法证实或否认有关普京与特朗普通话的消息。

佩斯科夫7日曾表示,一旦获得实质性信息,俄方将通报有关普京和特朗普进行接触的相关情况。

俄首都一建筑发生火灾5人送医

这是2月8日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的起火建筑。

俄罗斯首都莫斯科市长索比亚宁8日晚在社交媒体发布消息说,莫斯科东部一建筑当天下午发生火灾,造成5人受伤送医,目前无生命危险。

新华社发



南非:美国涉南非行政令“存在事实性错误”

新华社约翰内斯堡2月8日电 针对美国总统特朗普发布的涉南非行政令,南非国际关系与合作部8日发表声明表示,该行政令的基本前提“存在事实性错误”,且忽视了南非殖民主义和种族隔离的沉痛历史。

特朗普7日发布一项行政令,称南非近期颁布的《征用法案》“公然漠视公民权利,使南非政府可在不予补偿的情况下强制征收南非白人少数族裔的农业用地”,美国将停止对南非提供任何援助或支持,并将采取适当措施,优先向因种族歧视受害的南非白人提供人道主义救

济,包括通过“难民入境计划”接纳和安置他们。

南非国际关系与合作部的声明说:“讽刺的是,特朗普这一行政令要为南非最具经济特权的群体提供美国难民身份,而生活在美国的来自世界其他地区的弱势群体,尽管处境艰难,却被驱逐出境、拒绝庇护。”声明重申,南非政府将致力于通过外交途径解决误解和争端。

“我们对这场旨在歪曲我们的国家而散播虚假信息政治宣传运动表示担忧。令人失望的是,这种叙事方式似乎得到了美国决策者的认

可。”南非国际关系与合作部声明说。

1月23日,南非总统拉马福萨签署新的《征用法案》,明确了政府可在符合公共利益的前提下征收土地,并依据该国宪法规定了与土地所有者协商和补偿的程序。特朗普2月2日在社交媒体上指责南非正在“没收土地”,对待某些阶层的人“非常恶劣”,并威胁美国将对此采取行动。拉马福萨3日就此回应说,南非政府没有没收任何土地,政府近期通过的《征用法案》符合南非宪法规定,其目的在于确保南非公民以公平、公正的方式获得土地。